

ПОТРЕБИ УКРАЇНЦІВ В УМОВАХ ВІЙНИ

Ляшенко Н.О.

*Національний технічний університет
«Харківський політехнічний інститут», м. Харків*

Війна руйнує життя людей, змінює соціальний порядок що сприяв задоволенню їх потреб. Соціальна система може існувати, якщо вона задовольняє потреби переважної більшості її членів. Розглянемо як зараз в українському суспільстві відбувається задоволення п'яти типів потреб особистості, що виділяв А. Маслоу. 1) фізіологічні – забезпечують біологічне функціонування індивіда: їжа, сон, повітря, секс, гомеостаз, температура. Держава допомагає їх задовольнити тим, хто зараз сам не може це зробити: мешканцям прифронтових та деокупованих територій, соціально незахищеним групам, вимушеним переселенцям та біженцям. Існуючі практики: безкоштовні продуктові та гігієнічні набори, вода, організація безкоштовного харчування, надання соціального житла, допомога речами, матеріальні виплати. Але не можна стверджувати, що всі, хто потребують такої допомоги мають можливість її отримати, стан гомеостазу взагалі є важко досяжним в умовах ризиків війни; 2) потреби в безпеці – в збереженні здоров'я та життя, власності та житла, в стабільності доходу та працевлаштуванні, в психологічній захищеності, в наявності заощаджень. Зараз у стані психологічної напруги, відчуваючи страх, загрозу втратити власність, роботу, здоров'я знаходиться велика кількість українців. Обстріли росіян лишають українців можливості забезпечити потреби у фізичній безпеці, тому що, жити в укриттях, особливо в місцях наближених до бойових дій, неможливо. Існуючі практики: самостійно або за допомогою держави та волонтерів евакуюватися з місць наближених до лінії фронту в більш безпечні регіони, виїхати за кордон. Це зберігає фізичне здоров'я, але ризики матеріальних та психологічних втрат залишаються; 3) потреби в любові та приналежності, що реалізуються завдяки сім'ї, дружбі, приналежності до груп, які людина вважає своїми. Зараз відбувається посилення та зміцнення або руйнація та послаблення родинних та дружніх відносин. З'являються нові типи солідарної приналежності: волонтери, біженці, вимушені переселенці, що мешкають поруч, земляки за кордоном, які надають підтримку, поради та допомогу; 4) потреби в повазі та самоповазі, в досягненнях. Під час війни наслідки втрати роботи, власності, житла, що вважалися підґрунтям щодо ставлення до людини з боку інших та складовою особистої гордості, у великій кількості українців викликають тугу та розпач. Але відчуття приналежності до народу, що стримує російську навалу, якому обіцяють допомогти відстроїти країну та зараз якій підтримує переважна більшість країн світу, додає самоповаги та поваги; 5) потреби в самоактуалізації – реалізуються завдяки відстоюванню норм моралі, вирішенню життєвоактуальних проблем, творчої самореалізації. Вибір незалежності, витримка та незламність, супротив українців демонструють актуальність та шляхи задоволення цих потреб.